

Tématem bakalářské práce je „Ošetrovatelský proces o pacienta s bércovými vředy“. Teoretická část práce popisuje základní pojmový aparát z oblasti bércových vředů, včetně léčby historické a moderní. Bohužel musím vytknout čerpání odborné literatury převážně z internetových zdrojů. Bohužel jde ve většině případů o firemní literaturu (Hartmann Ricco) či anonymní autory (22), kterou nelze brát jako relevantní. Autorka má naopak velmi obsáhle zpracovanou rešerši, ze které mohla čerpat zajímavé a odborné informace do své práce, čehož nevyužila.

Praktická část je zaměřena na ošetrovatelský proces, autorka provedla posouzení potřeb dle koncepčního modelu Marjory Gordonové. Stanovila ošetrovatelské diagnózy a navrhla ošetrovatelský plán pro pacienta. Na straně č. 52 autorka uvádí ošetrovatelskou aktuální diagnózu: „Akutní Bolest“ (00132), společně s ošetrovatelským plánem. V plánovaných intervencích autorka opomněla zaznamenat hodnoty VAS před a po intervencích a zcela chybí podávání analgetik pacientce dle jejich potřeb a ordinace lékaře. V textu pak dále uvádí, že pacientka měla bolesti stejného charakteru a intenzity, což by svědčilo o neúčinné analgetické léčbě. Naopak v hodnocení ošetrovatelské péče autorka uvedla, že došlo ke snížení bolesti. Informace o stavu bolesti pacientky jsou tedy nejasné. Autorka provedla velmi krátké hodnocení, diskusi nezařadila. Doporučení pro praxi obsahuje písemná doporučení pro sestry, která doporučují doplnit o zaměření na kvalitu života takových pacientů, osvětu cílové skupiny pacientů se zahrnutím domácí péče a zapojením praktických lékařů v rámci prevence, což bude jistě i ekonomickým přínosem. Chválím autorku za vypracování edukačního letáčku, který je uveden v příloze této práce. S ohledem na možnosti moderní léčby bércových vředů kazuistika odpovídá spíše zastaralé léčbě. Příkladem je uvedení podávání Belogentu ung., který obsahuje kortikoidy a je při léčbě bércových vředů kontraindikován.

Studentka v některých případech nedodrhuje normy ISO 690 a chybně označila počet stran v abstraktu práce. Celkově hodnotím práci klasifikací D.

### **Práci k obhajobě**

### **DOPORUČUJI**

### **Otázka pro studentku:**

**Hojí se rány lépe ve vlhkém prostředí, pokud odpovíte ANO, řekněte proč?**